

# 春暖花开，阳台庭院“造景”正当时

## 花鸟市场景观设施卖得俏

家住万科的李先生，这几天正和一家园林公司商谈，给家里的院子安装一套喷灌系统和一套安全节水系统。随着春暖花开，越来越多的市民开始着手打理自家阳台或庭院。昨天在市花鸟市场内，记者看到不少销售花架、配饰店铺的生意格外兴隆。

### 市民热衷打造“微景观”

这几年在自己阳台上摆放几盆花草已经很普遍。最近，很多居民已不满足养些花草，而是升级打造养眼的微景观——搭建一个小型的花圃或葡萄架，再安装一截栅栏，特别是一些居住在一楼或者阳台面积较大的居民，更是自己做起景观设计师。

市民吴女士，正准备给自家60多平方米的小院子好好设计一下：露台上搭建

花圃并建一个小型的葡萄架，然后再放一套桌椅，这样小型花园就建成了。闲暇时晒太阳、喝茶，非常惬意。她说正在联系木工，根据露台结构打造私家花园。

在学府路的一些小区，自家阳台面积不大的居民，则喜欢买些小型的花架，然后搭配几盆多肉植物，营造一个精致的角落。还有更多的市民忙着给熬过冬天的绿植施肥、换盆。

### 花鸟市场花架、配饰卖得俏

市民热衷打造阳台庭院的景致，也带动了花鸟市场里阳台绿化设施的销售。

昨日，记者在一家店铺看到，各种各样的花盆很养眼。摊主告诉记者，根据花木品种，可以搭配不同风格的花盆，比如像吊兰枝叶长得较快，会自然下垂，可以种在比较高的盆里，而多肉类植物则可以挑小巧的陶盆。

这位摊主说，最近来买花盆的顾客特

别多，一些造型别致的卖得非常快。除了盆以外，根据不同的花木品种，最好采用不同配方的营养土。

在一家出售绿化配饰、设施的店铺内，记者看到前来购买的市民络绎不绝。据销售人员介绍，这些市民中不少都是打造阳台景观的，现在小型盆栽很受消费者青睐，几盆多肉植物，搭上一个竹编的栅栏，就是一个很有味道的小景。

### 装饰阳台，也要注意安全

市民刘小姐是家庭绿化高手，她家的绿化版本也从最初的多肉植物不断升级。她说阳台上种植，首先要注意安全。像花盆等可能被吹落的物品必须用栏杆等围住，而像葡萄架等相对比较高大的设施，施工时要特别注意做好固定措施，架子本身也要结实。

刘小姐介绍，阳台上搭建小景观，必须控制规模，不能影响到邻居的生活，比

如一些藤类植物会不会影响采光、有香味的植物是否会造过敏等。她根据自己的绿化经验，认为阳台绿化宜小而别致，不能追求规模，否则容易留下各种安全隐患。

由于绿植需要浇水，因此防水也要考虑到。但很多植物浇水不能太勤，像最近风行的多肉植物喜光不喜水，尤其要控制好。

(记者 范海罡)

昨天，刚建成的白龙湖公园迎来了不少市民。白龙湖公园位于南山风景区西侧，东临枣林路、西至檀山路，南至凤凰山路，占地面积约10万平方米。

陶春 张涛 摄影报道



### 停电检修信息

4月13日

停电时间 9:00—12:00

停电线路 10kV 湖滨线 15201 开关以下，至 152156 开关

停电范围 黄序小区、镇江金山标牌有限责任公司、丹徒区城市管理局、镇江市水业总公司、江苏晋工机械有限公司、镇江鹏润房地产开发有限公司、丹徒区谷阳镇鑫宝新型建材厂、市广播电视台总台、江苏长林建设工程有限公司、镇江沪润纺织制品有限公司、丹徒新城建设发展公司、颐景苑、黄序十一组、黄序史家、黄序下东沟、黄序上东沟、湖滨小湖村西、西湖管家、三山集镇农贸市场

停电时间 9:00—12:00

停电线路 10kV 船闸 681 线，至 68101 开

关(带电配合)

停电范围 镇江市地方海事局、江苏高级技工学校、交通技校、江苏省镇江市天顺交通工程有限公司、谏船管理所、焦湾村焦西、龙嘴村

停电时间 9:00—18:00

停电线路 10kV 公园线 1Y2211 开关以下，至瑞城花园 3# 开关站 1000 开关；10kV 公园线 1Y2212 开关以下，至瑞城花园 4# 开关站 1000 开关

停电范围 瑞城花园、镇江瑞城房地产开发有限公司

停电时间 7:00—17:00

停电线路 谷阳 1 号开闭所：10kV 配电 III 1301 线

停电范围 谷阳新村

停电时间 9:00—12:00

停电线路 10kV 辛镇线 21011 开关

以下，至 149210 开关，至 2101F80 开关 1000 开关

停电范围 远旺新型墙体材料有限公司、辛大建材厂、镇江华新轴承有限公司、镇江江苏内针织品有限公司、辛丰村、辛丰村兴富路、辛丰村农行

**24小时供电报修服务热线电话**



镇江市区 请拨打：84026666  
丹阳地区 请拨打：86912777  
句容地区 请拨打：87995560  
扬中地区 请拨打：88286286

95598 镇江供电公司

忽冷忽热，  
乱了春天的节奏

### 本地蚕豆 上市迟了一步

本报讯 春天的时蔬当中，蚕豆是很受大家喜欢的。昨天上午，笔者走访了丹阳市内多家菜场和蔬菜店，许多摊位都摆出了新鲜的蚕豆。不过，摊主们说，这些蚕豆都来自外地，本地蚕豆月底才能陆续上市。

笔者在丹阳市西门朝阳新村一蔬菜店看到，老板将一筐蚕豆摆在了显眼的位置。不剥壳的蚕豆 3.5 元一斤。蔬菜店老板毛先生介绍，现在上市的蚕豆大多来自福建、云南等地，也有不少蚕豆是隔年冷冻后拿出来卖的。“我进的这个蚕豆，就是福建来的蚕豆，本地的要到月底才有。”

毛先生说，冷冻蚕豆四季都有，不贵，一般也就 4 元钱一斤。一斤未剥壳的外地蚕豆每斤 3.5 元，买得多的话，10 元 3 斤。而去壳后的蚕豆，每斤在 10 块钱左右。价格相较去年便宜了一些。

笔者了解到，因最近天气反复无常，影响了本地蚕豆的生长。尽管如此，本月底地产蚕豆也应该陆续上市了。到时候，蚕豆的价格也将逐渐下降。吃货们可以放开量来，整碗整碗地大快朵颐了。

(朱美娜)

### “香水牡丹” 开花早了十天

本报讯 丹阳锦湖新村的朱汝生大爷精心培植七八年的一盆“香水牡丹”花，今年罕见地花开 5 朵。花开得多，较往年还早了 10 多天。这名丹阳知名的养花老人表示，主要跟这天气温升高有关。

“今年一次开了 5 朵花，去年只开了一朵！”昨天一早，笔者就接到爱花如痴的朱大爷的电话。上午，笔者刚踏进朱大爷家门，就闻到了一股浓郁的香味。一盆娇艳欲滴的牡丹花，就出现在笔者眼前。

朱大爷说，这盆“香水牡丹”，他已经精心侍弄了七八年，一直是精细化管理。尽管如此，这盆牡丹开花也很不易，去年只开了一朵。但这几天由于气温上升很快，花开得特别多。“一次开了 5 朵花，而且，与往年相比，在高温催动下，花期也提前了，足足比往年提前 10 天了左右。”老人说。

目前最大的花直径在 20 厘米左右。朱大爷说，小点的花朵还会进一步“长大”，“到时，全部开放起来，花型更大更好看，那就美呢！”

(朱美娜)

**福彩中奖号码**

“东方 6+1”(第 15040 期)

中奖号码：8 0 3 1 6 5 牛

福彩“3D 游戏”(第 15094 期)

中奖号码：5 6 5

福彩“15 选 5”(第 15094 期)

中奖号码：3 7 10 12 15